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Test de français                                                                                             

niveau B1
                                                                                                                                                                 Printemps
Exercice 1.

 Lisez les quatre annonces suivantes et les questions les concernant.  
 Trouver la bonne version à chacune des questions.

                     3                                                                           

Exemple: Damas est une ville
               A. américaine

                B. syrienne
                C. française

1. L’exposition consacré au prince Charles aura lieu à
A. Damas
B. Londres
C. Washington

2. On peut skier au meilleur marché en
A. France

1 Vous ne faisiez pas partie des

400 personnalités invitées par la

Reine à fêter les 60 ans de son

Fils Charles à Buckingham ?

Pour vous consoler, courez au 
château de Windsor, à quarante 

kilomètres du centre de Londres. 
Une exposition est consacrée au 

royal héritier.

2. Dans deux semaines 

exactement, le 20 janvier, le 

président Obama prêtera 

serment puis entrera en fonction. 

Vivre cette journée d'exception à 

Washington est encore possible.

4. C'est en France qu'on skie au meilleur prix
Contrairement aux idées reçues, c'est en France que le 

forfait de ski alpin est le moins cher. À l'heure de 
chausser, précisions sur le sésame des pistes.

.

3. Le vieux Damas reprend 

de ses couleurs 

Derrière les façades 
délabrées des palais 
oubliés de la capitale 

syrienne se cachent les 
vrais trésors de cette très 

vieille cité, jadis au 
carrefour des routes de la 

soie et des épices.
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B. Angleterre
C. Amérique

3.  L’anniversaire du prince Charles sera fêté
   A. à Buckingham
   B. au château de Windsor
   C. dans un palais de Damas

4. Le 20 janvier est 
   A. le jour de naissance du prince Charles
   B. la date d’ouverture de la saison des sports d’hiver
  C. le jour d’investiture du nouveau président américain.

Exercice 2 

Lisez le texte ci-dessous divisé en 6  paragraphes (0-5).
Choisissez un titre (B, C, D, E, F, G, H) pour chacun des paragraphes (1, 2, 3, 4, 5)
Inscrivez la lettre du titre correspondant au-dessus de chaque paragraphe.
Un paragraphe est déjà titré (0-A) à titre d’exemple.
Attention, il y a 2 titres intrus.  

A. La lutte contre le CO2 n’est pas sans danger               E. Les microparticules polluent  l’air intérieur                                                                                      

B. Qui gagne perd                                                               F. L’œuvre des climatologues
C. Un effet contraire à celui  que produit l’ozone              G. Solution qui fait gagner dans les deux sens
D. L’avenir appartient au diesel                                          H. Le colloque consacré aux microparticules   

                                                                   

0. Des mesures permettant de réduire les émissions de gaz à effet de serre, comme le CO2, ont 
également pour conséquence de dégrader la qualité de l'air que l'on respire… Les exemples allant 
dans ce sens n'ont pas manqué lors du colloque organisé sur ce thème, la semaine dernière, à 
Strasbourg, par l'Association pour la prévention de la pollution atmosphérique (Appa) sur le 
thème.

1. «Il y a aujourd'hui une question très controversée* sur le choix à effectuer entre essence ou 
diesel pour les voitures », a ainsi expliqué Roy Harrison, chercheur à l'université de 
Birmingham. «Le diesel émet moins de CO2 que l'essence et est donc meilleur pour le climat que 
l'essence. En revanche, il relâche beaucoup plus de particules. C'est le type même de solution 
gagnante perdante » poursuit le spécialiste.

                                                            

2. «Afin de réaliser des économies d'énergie, on calfeutre** les maisons. Attention à la 
dégradation de l'air intérieur», lance de son côté Philippe Richert, sénateur et président du 
Conseil national de l'air. «À Londres, les programmes en faveur de l'utilisation du bois-énergie 
ont été suspendus*** en raison d'un rapport montrant un accroissement des émissions de 
microparticules**** (PM10)», renchérit John Murlis, chercheur à l'Appa de Grande-Bretagne.

                                                                  

3. Les scientifiques ne cessent de progresser dans la connaissance des effets croisés de certains 
polluants dans le changement climatique, et réciproquement. C'est vrai depuis longtemps pour 

A 
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l'ozone qui aggrave l'effet de serre. À l'inverse, en stoppant les rayons du soleil, les 
microparticules ont un effet refroidissant.

                                                                   

4. «Les climatologues qui ont commencé leurs travaux dans les années 1970 avec quasiment les 
seules données météorologiques ont développé au fil des ans des modèles de plus en plus 
sophistiqués*****. Ils ont introduit ces dernières années le rôle des aérosols», commente Daniel 
Martin, chargé de mission sur le climat au ministère de l'Écologie.

                                                                    

5. Parallèlement, plus les recherches avancent, plus les réponses se doivent d'être subtiles. Il 
existe des réponses «gagnantes-gagnantes» : produire par exemple de l'électricité à partir de gaz 
plutôt que du charbon permet à la fois de réduire les émissions de gaz à effet de serre et de 
diminuer les polluants atmosphériques. Il en va de même lorsque les transports en commun sont 
privilégiés par rapport à l'individuel.

*controversé – iyos msjelobis sagani                                                                

**calfeutrer – xvrelebis amoqolva

***microparticule - mikronawilaki

****suspendu - SeCerebuli

*****sophistiqué - daxvewili

Exercice 3      Lisez le texte ci-dessous

                        Indiquez si les affirmations concernant le texte sont vraies ou fausses

                                  La neige sème la pagaille* autour de Marseille

Des températures particulièrement basses touchent la France mercredi, conséquences d'un 
courant d'air froid en provenance de Scandinavie et de Sibérie. La nuit de mardi à 
mercredi a été «la plus glaciale de l'hiver» selon Météo France. Il faut remonter à 1997 
pour trouver des températures plus froides en janvier à Paris et à 1985 pour la Picardie. Le 
temps devrait rester froid jusqu'à la fin de la semaine, et Météo France prévoit encore 8 à 
10 jours de temps vraiment hivernal. Des chutes de neige exceptionnelles ont surtout 
perturbé** les Bouches-du-Rhône, le Vaucluse et l'ouest du Var. Vers 11H00, la couche 
neigeuse atteignait 12 cm sur Marseille. Dans la ville, en cours de matinée, les tramways 
ont cessé de circuler et seules certaines stations du centre-ville étaient desservies. Le 
trafic*** est paralysé. Dans les Bouches-du-Rhône, douze mille foyers étaient privés 
d'électricité à la mi-journée. Mercredi, l'aéroport de Marseille Marignane  était fermé en 
raison des chutes de neige exceptionnelles. «Les accès à l'aéroport sont devenus trop 
incertains et vu les chutes de neige actuelles, nous ne parvenons plus à déneiger**** les 
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pistes, nous n'avons pas les équipements de Stockholm ou de Montréal», a commenté un 
porte-parole de l'aéroport, affirmant n'avoir «jamais vu autant de neige depuis 1987». «Si 
ça continue comme ça, l'aéroport restera fermé jusqu'à demain», a-t-il précisé. Par ailleurs 
en Italie, les aéroports de Milan, de Turin et Bergame, sont également fermés. La frontière 
franco-italienne est fermée depuis mardi soir aux poids lourds. A l'aéroport Roissy en 
revanche, le trafic aérien est revenu à la normale mercredi matin. «Les quatre pistes sont 
ouvertes et ont été déverglacées*****. Du fait des températures très basses (-7° à Roissy), 
tous les avions au départ doivent subir une opération de dégivrage******. C'est la raison 
pour laquelle lundi, Air France avait dû annuler 150 de ses vols sur les 400 programmés. 
Dans la nuit de lundi à mardi, 2.000 personnes environ ont dormi dans les aérogares de 
Roissy. Le trafic ferroviaire est lui aussi largement perturbé. Dans la région Provence-
Alpes-Côte d'Azur, la SNCF a annoncé que la circulation des trains était interrompue 
depuis le milieu de la matinée. Le trafic sur les routes est aussi perturbé. «Tous les accès 
aux autoroutes sont fermés afin d'éviter l'engorgement*******. Mais par contre les accès 
de sécurité vont être ouverts afin de permettre la sortie des véhicules bloqués sur 
l'autoroute», a expliqué la préfecture de Marseille. 

*semer la pagaille – areulobis gamowveva

**perturber - Seferxeba

*** Le trafic – satransporto mimosvla

****déneiger – Tovlis gadawmenda

*****déverglacer – yinulis moSoreba

******le dégivrage – TrTvilis mocileba

*******l'engorgement – gaWedva, sacobi

Exemple: Le froid est venu en France de la Scandinavie et de la Sibérie............V   F

1. Paris a connu un hiver plus froid en 1997................................................................V   F
2. Les chutes de neige ont bloqué  toute la France.......................................................V   F 
3. Marseille est une des villes les plus touchées par le temps glacial...........................V   F
4. A Marseille 12000 familles ont souffert de coupure d’électricité.............................V   F
5. L’aéroport de Marseille est fermé en raison de chutes de neige...............................V   F
6. En Italie, malgré un hiver aussi glacial, aucun aéroport n’a été fermé......................V   F
7. Les camions ne peuvent pas traverser la frontière franco-italienne...........................V   F
8. Plusieurs vols sont annulés à l’aéroport Roissy.........................................................V   F
9. Malgré les chutes de neiges les trains circulent facilement à partir de Marseille .....V   F
10. Le service de sécurité va aider à sortir les voitures bloquées sur les autoroutes  ....V   F
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Exercice 4
 Lisez le texte suivant

 Parmi les 4 versions  (A, B, C, D) trouvez celle qui correspond à chacune des             
questions citées  – (1, 2, 3, 4, 5) 

 La question -O est donnée à titre d’exemple.

Emmanuelle Béart est née le 14 août 1963 à Saint-Tropez, elle est la fille du poète et chanteur 
Guy Béart et de l'actrice Geneviève Galéa. Elle grandit avec ses quatre frères et soeurs dans une 
grande maison à Gassin, village près de Saint Tropèz, selon le souhait de son père qui voulait 
éloigner ses enfants des turpitudes* parisiennes. En 1976, alors qu'elle a 14 ans, Romy Schneider
la bouleverse dans Mado, le film de Claude Sautet. Elle décide alors de devenir actrice. En 1980, 
elle part vivre 4 ans au Canada pour parfaire** son anglais. De retour en France, elle est repérée 
par le photographe de charme David Hamilton, qui lui offre son premier rôle au cinéma dans 
Premiers Désirs. L'année d'après, sur le tournage de L'Amour en douce, elle rencontre Daniel 
Auteuil qui deviendra plus tard son mari. Elle accède à la célébrité en 1986 quand elle incarne 
une Manon des Sources resplendissante*** dans le film de Claude Berri. Parallèlement à une 
carrière cinématographique bien remplie et à l'image resplendissante qu'elle véhicule, elle n'hésite 
pas à faire valoir ses idées humanistes. Le 23 août 1996, le grand public découvre une autre 
Emmanuelle Béart s'opposant aux forces de l'ordre***** chargées de déloger 300 sans-papiers, 
dans l'église Saint-Bernard, à Paris. En novembre 2007, elle apporte son soutien aux mal-logés 
qui campent rue de la Banque à Paris et publie une tribune dans le journal Le Monde où elle 
dénonce le laxisme****** du gouvernement à l'égard des marchands de sommeil*******. Elle 
est la maman de Nelly, née en 1992, fille de Daniel Auteuil, et de Yohan, né en 1995, fils du 
compositeur David Moreau. En 2003, son compagnon, le producteur Vincent Meyer, se suicide à 
Paris pendant le festival de Cannes. En 2008, elle épouse l'acteur Michaël Cohen.

*la turpitude - TavaSvebuloba     ***** forces de l'ordre - samarTaldamcvelebi

**parfaire - srulyofa                  ****** le laxisme – metismeti mimtevebloba

*** resplendissant(e) brwyinvale  *******le marchand de sommeil – Ramis gasaTeviT                 

****le glamour – eSxi                                        movaWre

0. A 14  ans, Emmanuelle Béart veut devenir :
               A. actrice
               B. chanteuse        
               C. photographe
               D. compositeur

1. Le père d’Emmanuelle Béart est
   A. compositeur
   B. poète et chanteur
   C. producteur du cinéma
   D. acteur

2. Emmanuelle Béart passe son enfance
    A. à Paris
    B. dans un village canadien
    C. à Gassin, village français
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    D. à Cannes

3. Elle devient célèbre avec le film de
   A. Claude Berri
   B. Claude Sautet
   C. Daniel Auteuil
   D. Michael Cohen

4. Elle rencontre Daniel Auteuil
   A. lors de son séjour au Canada
   B. chez le photographe David Hamilton
   C. sur le plateau de cinéma
   D. lors des évènements de l’église Saint Bernard 

5. On peut dire qu’Emmanuelle Béart est célèbre
   A uniquement comme actrice
   B. comme actrice et humaniste
   C. seulement comme militante des droits des sans papiers
   D. comme chanteuse et poète 

Exercice 5 
 Complétez le texte par les mots que vous choisirez dans la liste qui suit.

La phrase 0 est déjà complétée à titre d’exemple

                                           La librairie française de New York ferme ses portes
Asphyxiée par une concurrence impitoyable, la vénérable institution n'a plus les moyens de payer 
son loyer au coin de la Ve Avenue.
Installée au cœur du Rockefeller Center, à New York, la Librairie de France avait un peu(0) la 
réputation d'être le centre du monde. Elle fermera en septembre ________(1), incapable de faire 
face à l'augmentation de son loyer. Quelque 360 000 dollars _________(2) et un million selon le 
nouveau bail. La célèbre librairie a été fondée il y a soixante-treize ans par un juif séfarade de 
Salonique, Isaac Molho, sur invitation de David Rockefeller. Le milliardaire souhaitait accueillir 
l'élite intellectuelle française fuyant la ________(3) du nazisme. Pendant la guerre, la librairie 
s'improvisa donc ______ (4) d'édition et publia des auteurs comme Raymond Aron, André 
Maurois, Jules Romains, Antoine de Saint-Exupéry et bien d'autres. Ce fut le __________(5) de 
l'âge d'or de l'établissement, qui recevait alors 2 tonnes de livres par semaine. L'époque glorieuse 
continua jusqu'à la fin des années 1960, la langue française étant alors à la________.(6) « C'était 
un salon autant qu'une boutique, les clients étaient des Américains _________(7), des Sud-
Américains de passage, ils restaient pour bavarder. À l'époque, on commandait 3 000 exemplaires 
au moins du dernier prix Goncourt, aujourd'hui quelques dizaines tout au plus », confiait 
récemment à l'Agence France-Presse le _________(8) de la librairie et fils d'Isaac, Emmanuel 
Molho. Le caractère ________(9) de la librairie en faisait le charme, mais c'est aussi ce qui aura 
raison d'elle. Les livres s'y empilent dans un sous-sol poussiéreux, où l'on trouve côte à côte vieux 
guides Michelin, classiques de la Bibliothèque rose et trésors introuvables à Paris. Mais les prix y 
sont _____________(10). Emmanuel Molho reconnaît qu'il ne fait plus le poids depuis longtemps 
face à la concurrence. Un livre à 20 dollars coûte cinq fois moins cher sur le site amazon.com. 

0. A.  peu                        B. goutte                  C. larme              D. filet
1. A. futur                       B. immédiat             C. proche             D. prochain
2. A. actuel                     B. actuellement        C. actualité          D. actuelle 
3. A. montée                  B. ascension              C. pente              D. grimpette
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4. A. palais                     B. maison                 C. tour                D. pavillon
5. A. ébauche                  B. départ                    C. début            D. démarrage
6. A. mode                       B. façon                     C. caprice           D. goût
7. A. francisés                 B. francilien               C. francophobe   D. francophiles
8. A. moniteur                 B. leader                     C. gérant            D. directrice
9. A. obsolète                  B. surannée                 C. désuet           D. occasionnel  
10. A. exorbitants            B. excessif                   C. énorme        D. démesurées

Exercice 6 

 Lisez le texte ci-dessous.
 Mettez les verbes entre parenthèses au mode et au temps correspondants.
 La phrase initiale sert d’exemple

A mon avis, vous, les journalistes aggravez (0-aggraver) la crise. Vous proposez des titres 
à sensation en total décalage avec la réalité et des contenus d'article qui gonflent à la 
longue. Vous____________ (1-annoncer) la fin du monde pour vendre vos feuilles de 
chou. A force de voir des mauvaises nouvelles, les gens __________(2-déprimer). Au 
final, il n’y ________ (avoir-3) pas de consolations, pas d'investissements... Si vous n'êtes 
pas au chômage ou menacé de l'être, il n'y a pas de raison de s'affoler! Si les médias ne 
___________(4-provoquer) pas la crise, je crois qu'ils l'accentueraient en ne disant que des 
mauvaises nouvelles. D'accord, il fait très froid, mais nous sommes en hiver, d'accord, des 
trains ont du retard mais des centaines __________(5-arriver), et ainsi de suite, à force 
d'accentuer sur le côté négatif des choses sans voir heureusement tout ce qui va bien on 
accentue l'anxiété et on ____________(6-laisser) peu de place à l'espérance et au fait que 
les humains ont toujours des ressources au fond d'eux pour s'en sortir. On nous 
_________(7-bassiner) avec Sarko, son ex, Carla, aujourd'hui Dati, son accouchement 
reprise après 5 jours d'hôpital etc.....
La presse, les radios, les télés, le web ____________(8-reprendre) tous les mêmes infos et 
nous ___________ (9-gaver) jusqu'à la lie. A tel point que les gens sont de plus en plus 
méfiants quant à ce qu'ils entendent et voient. Trop d'infos _________(10-tuer) l'info.
TROP tue toujours !
                                                            Pierre

Exercice 7 

Transformez les phrases

.
a) en utilisant la voix passive :

Exemple : Les touristes regardent le Louvre.

le Louvre est regardé par les touristes.

1. Jean lit la poésie de Baudelaire.

   ----------------------------------------------
2. Pierre a appris le japonais.
.
    ---------------------------------------------  .

3. Luc écoutera la musique géorgienne.
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     -----------------------------------------
b) en employant le comparatif :

Exemple : Pierre est plus distrait que son frère.
                  Le frère de Pierre est moins distrait que Pierre.

4. La Loire est plus longue que le Rhône.
.

      ----------------------------------------------   

5.  Marie danse mieux que Jeanne.

----------------------------------------------    
6. L’huile est plus légère que l’eau.

c) en utilisant les pronoms personnels
exemple : Marie accueille ses amis.
      Elle les accueille.

7. Luc rencontre les étudiants géorgiens.

--------------------------------                       

8. Jeanne regarde souvent la télé.

----------------------------------         

9. Marie aime beaucoup le cinéma.

-----------------------------------    
   
d) en introduisant des adjectifs possessifs

Exemple : La jupe de Marie est très belle.
         Sa jupe est très belle.

10. Le chien de ma tante est tout roux.

      ----------------------------------------

Exercice 8
  
Rédigez un courrier  où vous parlerez de votre meilleur ami. Présentez-vous, donnez votre 
définition  de l’amitié, décrivez votre meilleur ami et évoquez l’évènement qui vous en a 
convaincu.

Votre texte comportera 160 mots.
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Exercice 1.


· Lisez les quatre annonces suivantes et les questions les concernant.  


· Trouver la bonne version à chacune des questions.
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Exemple: Damas est une ville

                A. américaine

                B. syrienne

                C. française 


1. L’exposition consacré au prince Charles aura lieu à

A. Damas

B. Londres

C. Washington

2. On peut skier au meilleur marché en

A. France

B. Angleterre

C. Amérique 


3.  L’anniversaire du prince Charles sera fêté

   A. à Buckingham

   B. au château de Windsor

   C. dans un palais de Damas

4. Le 20 janvier est 

   A. le jour de naissance du prince Charles

   B. la date d’ouverture de la saison des sports d’hiver

   C. le jour d’investiture du nouveau président américain.

Exercice 2 


Lisez le texte ci-dessous divisé en 6  paragraphes (0-5).


Choisissez un titre (B, C, D, E, F, G, H) pour chacun des paragraphes (1, 2, 3, 4, 5)


Inscrivez la lettre du titre correspondant au-dessus de chaque paragraphe.


Un paragraphe est déjà titré (0-A) à titre d’exemple.


Attention, il y a 2 titres intrus.  

 A.  La lutte contre le CO2 n’est pas sans danger               E. Les microparticules polluent  l’air intérieur                                                                                                       B. Qui gagne perd                                                               F. L’œuvre des climatologues

C. Un effet contraire à celui  que produit l’ozone              G. Solution qui fait gagner dans les deux sens 

D. L’avenir appartient au diesel                                          H. Le colloque consacré aux microparticules   


                                                                   


0. Des mesures permettant de réduire les émissions de gaz à effet de serre, comme le CO2, ont également pour conséquence de dégrader la qualité de l'air que l'on respire… Les exemples allant dans ce sens n'ont pas manqué lors du colloque organisé sur ce thème, la semaine dernière, à Strasbourg, par l'Association pour la prévention de la pollution atmosphérique (Appa) sur le thème.


1. «Il y a aujourd'hui une question très controversée* sur le choix à effectuer entre essence ou diesel pour les voitures  », a ainsi expliqué Roy Harrison, chercheur à l'université de Birmingham. «Le diesel émet moins de CO2 que l'essence et est donc meilleur pour le climat que l'essence. En revanche, il relâche beaucoup plus de particules. C'est le type même de solution gagnante perdante  » poursuit le spécialiste. 

                                                            


2. «Afin de réaliser des économies d'énergie, on calfeutre** les maisons. Attention à la dégradation de l'air intérieur», lance de son côté Philippe Richert, sénateur et président du Conseil national de l'air. «À Londres, les programmes en faveur de l'utilisation du bois-énergie ont été suspendus*** en raison d'un rapport montrant un accroissement des émissions de microparticules**** (PM10)», renchérit John Murlis, chercheur à l'Appa de Grande-Bretagne.


                                                                  


3. Les scientifiques ne cessent de progresser dans la connaissance des effets croisés de certains polluants dans le changement climatique, et réciproquement. C'est vrai depuis longtemps pour l'ozone qui aggrave l'effet de serre. À l'inverse, en stoppant les rayons du soleil, les microparticules ont un effet refroidissant.


                                                                   


4. «Les climatologues qui ont commencé leurs travaux dans les années 1970 avec quasiment les seules données météorologiques ont développé au fil des ans des modèles de plus en plus sophistiqués*****. Ils ont introduit ces dernières années le rôle des aérosols», commente Daniel Martin, chargé de mission sur le climat au ministère de l'Écologie.


                                                                    


5. Parallèlement, plus les recherches avancent, plus les réponses se doivent d'être subtiles. Il existe des réponses «gagnantes-gagnantes» : produire par exemple de l'électricité à partir de gaz plutôt que du charbon permet à la fois de réduire les émissions de gaz à effet de serre et de diminuer les polluants atmosphériques. Il en va de même lorsque les transports en commun sont privilégiés par rapport à l'individuel.


controversée controversée Top of Form


*controversé – iyos msjelobis sagani                                                                


**calfeutrer – xvrelebis amoqolva

***microparticule - mikronawilaki

****suspendu - SeCerebuli

*****sophistiqué - daxvewili

Exercice 3      Lisez le texte ci-dessous

                        Indiquez si les affirmations concernant le texte sont vraies ou fausses


                                  La neige sème la pagaille* autour de Marseille

Des températures particulièrement basses touchent la France mercredi, conséquences d'un courant d'air froid en provenance de Scandinavie et de Sibérie. La nuit de mardi à mercredi a été «la plus glaciale de l'hiver» selon Météo France. Il faut remonter à 1997 pour trouver des températures plus froides en janvier à Paris et à 1985 pour la Picardie. Le temps devrait rester froid jusqu'à la fin de la semaine, et Météo France prévoit encore 8 à 10 jours de temps vraiment hivernal. Des chutes de neige exceptionnelles ont surtout perturbé** les Bouches-du-Rhône, le Vaucluse et l'ouest du Var. Vers 11H00, la couche neigeuse atteignait 12 cm sur Marseille. Dans la ville, en cours de matinée, les tramways ont cessé de circuler et seules certaines stations du centre-ville étaient desservies. Le trafic*** est paralysé. Dans les Bouches-du-Rhône, douze mille foyers étaient privés d'électricité à la mi-journée. Mercredi, l'aéroport de Marseille Marignane  était fermé en raison des chutes de neige exceptionnelles. «Les accès à l'aéroport sont devenus trop incertains et vu les chutes de neige actuelles, nous ne parvenons plus à déneiger**** les pistes, nous n'avons pas les équipements de Stockholm ou de Montréal», a commenté un porte-parole de l'aéroport, affirmant n'avoir «jamais vu autant de neige depuis 1987». «Si ça continue comme ça, l'aéroport restera fermé jusqu'à demain», a-t-il précisé. Par ailleurs en Italie, les aéroports de Milan, de Turin et Bergame, sont également fermés. La frontière franco-italienne est fermée depuis mardi soir aux poids lourds. A l'aéroport Roissy en revanche, le trafic aérien est revenu à la normale mercredi matin. «Les quatre pistes sont ouvertes et ont été déverglacées*****. Du fait des températures très basses (-7° à Roissy), tous les avions au départ doivent subir une opération de dégivrage******. C'est la raison pour laquelle lundi, Air France avait dû annuler 150 de ses vols sur les 400 programmés. Dans la nuit de lundi à mardi, 2.000 personnes environ ont dormi dans les aérogares de Roissy. Le trafic ferroviaire est lui aussi largement perturbé. Dans la région Provence-Alpes-Côte d'Azur, la SNCF a annoncé que la circulation des trains était interrompue depuis le milieu de la matinée. Le trafic sur les routes est aussi perturbé. «Tous les accès aux autoroutes sont fermés afin d'éviter l'engorgement*******. Mais par contre les accès de sécurité vont être ouverts afin de permettre la sortie des véhicules bloqués sur l'autoroute», a expliqué la préfecture de Marseille. 

*semer la pagaille – areulobis gamowveva

**perturber - Seferxeba

*** Le trafic – satransporto mimosvla

****déneiger – Tovlis gadawmenda

*****déverglacer – yinulis moSoreba

******le dégivrage – TrTvilis mocileba

*******l'engorgement – gaWedva, sacobi

Exemple: Le froid est venu en France de la Scandinavie et de la Sibérie............V   F


1. Paris a connu un hiver plus froid en 1997................................................................V   F


2. Les chutes de neige ont bloqué  toute la France.......................................................V   F 


3. Marseille est une des villes les plus touchées par le temps glacial...........................V   F


4. A Marseille 12000 familles ont souffert de coupure d’électricité.............................V   F


5. L’aéroport de Marseille est fermé en raison de chutes de neige...............................V   F


6. En Italie, malgré un hiver aussi glacial, aucun aéroport n’a été fermé......................V   F


7. Les camions ne peuvent pas traverser la frontière franco-italienne...........................V   F


8. Plusieurs vols sont annulés à l’aéroport Roissy.........................................................V   F


9. Malgré les chutes de neiges les trains circulent facilement à partir de Marseille .....V   F


10. Le service de sécurité va aider à sortir les voitures bloquées sur les autoroutes  ....V   F


Exercice 4

· Lisez le texte suivant


· Parmi les 4 versions  (A, B, C, D) trouvez celle qui correspond à chacune des             questions citées  – (1, 2, 3, 4, 5) 


· La question -O est donnée à titre d’exemple.


Emmanuelle Béart est née le 14 août 1963 à Saint-Tropez, elle est la fille du poète et chanteur Guy Béart et de l'actrice Geneviève Galéa. Elle grandit avec ses quatre frères et soeurs dans une grande maison à Gassin, village près de Saint Tropèz, selon le souhait de son père qui voulait éloigner ses enfants des turpitudes* parisiennes. En 1976, alors qu'elle a 14 ans, Romy Schneider la bouleverse dans Mado, le film de Claude Sautet. Elle décide alors de devenir actrice. En 1980, elle part vivre 4 ans au Canada pour parfaire** son anglais. De retour en France, elle est repérée par le photographe de charme David Hamilton, qui lui offre son premier rôle au cinéma dans Premiers Désirs. L'année d'après, sur le tournage de L'Amour en douce, elle rencontre Daniel Auteuil qui deviendra plus tard son mari. Elle accède à la célébrité en 1986 quand elle incarne une Manon des Sources resplendissante*** dans le film de Claude Berri. Parallèlement à une carrière cinématographique bien remplie et à l'image resplendissante qu'elle véhicule, elle n'hésite pas à faire valoir ses idées humanistes. Le 23 août 1996, le grand public découvre une autre Emmanuelle Béart s'opposant aux forces de l'ordre***** chargées de déloger 300 sans-papiers, dans l'église Saint-Bernard, à Paris. En novembre 2007, elle apporte son soutien aux mal-logés qui campent rue de la Banque à Paris et publie une tribune dans le journal Le Monde où elle dénonce le laxisme****** du gouvernement à l'égard des marchands de sommeil*******. Elle est la maman de Nelly, née en 1992, fille de Daniel Auteuil, et de Yohan, né en 1995, fils du compositeur David Moreau. En 2003, son compagnon, le producteur Vincent Meyer, se suicide à Paris pendant le festival de Cannes. En 2008, elle épouse l'acteur Michaël Cohen.


*la turpitude - TavaSvebuloba     ***** forces de l'ordre - samarTaldamcvelebi

**parfaire - srulyofa                   ******  le laxisme – metismeti mimtevebloba

*** resplendissant(e) brwyinvale  *******le marchand de sommeil – Ramis gasaTeviT                  

 ****le glamour – eSxi                                        movaWre

0. A 14  ans, Emmanuelle Béart veut devenir :


               A. actrice

               B. chanteuse        


               C. photographe

               D. compositeur

1. Le père d’Emmanuelle Béart est


   A. compositeur

   B. poète et chanteur

   C. producteur du cinéma


   D. acteur


2. Emmanuelle Béart passe son enfance


    A. à Paris


    B. dans un village canadien


    C. à Gassin, village français


    D. à Cannes


3. Elle devient célèbre avec le film de

   A. Claude Berri

   B. Claude Sautet

   C. Daniel Auteuil

   D. Michael Cohen

4. Elle rencontre Daniel Auteuil

   A. lors de son séjour au Canada

   B. chez le photographe David Hamilton

   C. sur le plateau de cinéma

   D. lors des évènements de l’église Saint Bernard  


5. On peut dire qu’Emmanuelle Béart est célèbre

   A uniquement comme actrice

   B. comme actrice et humaniste 


   C. seulement comme militante des droits des sans papiers

   D. comme chanteuse et poète  


Exercice 5 


· Complétez le texte par les mots que vous choisirez dans la liste qui suit.


La phrase 0 est déjà complétée à titre d’exemple

                                           La librairie française de New York ferme ses portes  

Asphyxiée par une concurrence impitoyable, la vénérable institution n'a plus les moyens de payer son loyer au coin de la Ve Avenue.


[image: image1.png]



Installée au cœur du Rockefeller Center, à New York, la Librairie de France avait un peu(0) la réputation d'être le centre du monde. Elle fermera en septembre ________(1), inca​pable de faire face à l'augmentation de son loyer. Quelque 360 000 dollars _________(2) et un million selon le nouveau bail. La célèbre librairie a été fondée il y a soixante-treize ans par un juif séfarade de Salonique, Isaac Molho, sur invitation de David Rockefeller. Le milliardaire souhaitait accueillir l'élite intellectuelle française fuyant la ________(3) du nazisme. Pendant la guerre, la librairie s'improvisa donc ______ (4) d'édition et publia des auteurs comme ​Raymond Aron, André Maurois, Jules Romains, Antoine de Saint-Exupéry et bien d'autres. Ce fut le __________(5) de l'âge d'or de l'établissement, qui recevait alors 2 tonnes de livres par semaine. L'époque glorieuse continua jusqu'à la fin des années 1960, la langue française étant alors à la________.(6) « C'était un salon autant qu'une boutique, les clients étaient des Américains _________(7), des Sud-Américains de passage, ils restaient pour bavarder. À l'époque, on commandait 3 000 exemplaires au moins du dernier prix ​Goncourt, aujourd'hui quelques dizaines tout au plus », confiait récemment à l'Agence France-Presse le _________(8) de la librairie et fils d'Isaac, Emmanuel Molho. Le caractère ________(9) de la librairie en faisait le charme, mais c'est aussi ce qui aura raison d'elle. Les livres s'y empilent dans un sous-sol poussiéreux, où l'on trouve côte à côte vieux guides Michelin, classiques de la Bibliothèque rose et trésors introuvables à Paris. Mais les prix y sont _____________(10). Emmanuel Molho reconnaît qu'il ne fait plus le poids depuis longtemps face à la concurrence. Un livre à 20 dollars coûte cinq fois moins cher sur le site amazon.com. 


0. A.  peu                        B. goutte                  C. larme              D. filet

1. A. futur                       B. immédiat             C. proche             D. prochain

2. A. actuel                     B. actuellement        C. actualité          D. actuelle 

3. A. montée                  B. ascension              C. pente              D. grimpette

4. A. palais                     B. maison                  C. tour                D. pavillon

5. A. ébauche                  B. départ                    C. début            D. démarrage

6. A. mode                       B. façon                     C. caprice           D. goût

7. A. francisés                 B. francilien               C. francophobe   D. francophiles

8. A. moniteur                 B. leader                     C. gérant            D. directrice

9. A. obsolète                  B. surannée                 C. désuet           D. occasionnel  


10. A. exorbitants            B. excessif                   C. énorme        D. démesurées

Exercice 6 


· Lisez le texte ci-dessous.


· Mettez les verbes entre parenthèses au mode et au temps correspondants.

· La phrase initiale sert d’exemple

A mon avis, vous, les journalistes aggravez (0-aggraver) la crise. Vous proposez des titres à sensation en total décalage avec la réalité et des contenus d'article qui gonflent à la longue. Vous____________ (1-annoncer) la fin du monde pour vendre vos feuilles de chou. A force de voir des mauvaises nouvelles, les gens __________(2-déprimer). Au final, il n’y ________ (avoir-3) pas de consolations, pas d'investissements... Si vous n'êtes pas au chômage ou menacé de l'être, il n'y a pas de raison de s'affoler! Si les médias ne ___________(4-provoquer) pas la crise, je crois qu'ils l'accentueraient en ne disant que des mauvaises nouvelles. D'accord, il fait très froid, mais nous sommes en hiver, d'accord, des trains ont du retard mais des centaines __________(5-arriver), et ainsi de suite, à force d'accentuer sur le côté négatif des choses sans voir heureusement tout ce qui va bien on accentue l'anxiété et on ____________(6-laisser) peu de place à l'espérance et au fait que les humains ont toujours des ressources au fond d'eux pour s'en sortir. On nous _________(7-bassiner) avec Sarko, son ex, Carla, aujourd'hui Dati, son accouchement reprise après 5 jours d'hôpital etc.....
La presse, les radios, les télés, le web ____________(8-reprendre) tous les mêmes infos et nous ___________ (9-gaver) jusqu'à la lie. A tel point que les gens sont de plus en plus méfiants quant à ce qu'ils entendent et voient. Trop d'infos _________(10-tuer) l'info.
TROP tue toujours !


                                                            Pierre

 Exercice 7 

Transformez les phrases

.


a) en utilisant la voix passive :


Exemple : Les touristes regardent le Louvre.


le Louvre est regardé par les touristes.


1. Jean lit la poésie de Baudelaire.


   ----------------------------------------------


2. Pierre a appris le japonais.


.


    ---------------------------------------------  .

3. Luc écoutera la musique géorgienne.


     -----------------------------------------


b) en employant le comparatif :


Exemple : Pierre est plus distrait que son frère.


                  Le frère de Pierre est moins distrait que Pierre.


4. La Loire est plus longue que le Rhône.


.


      ----------------------------------------------   


5.  Marie danse mieux que Jeanne.


----------------------------------------------    


6. L’huile est plus légère que l’eau.


c) en utilisant les pronoms personnels


exemple : Marie accueille ses amis.


      Elle les accueille.


7. Luc rencontre les étudiants géorgiens.


--------------------------------                       


8. Jeanne regarde souvent la télé.


----------------------------------         


9. Marie aime beaucoup le cinéma.


-----------------------------------    


d) en introduisant des adjectifs possessifs


Exemple : La jupe de Marie est très belle.


          Sa jupe est très belle.


10. Le chien de ma tante est tout roux.

      ----------------------------------------

Exercice 8

 Rédigez un courrier  où vous parlerez de votre meilleur ami. Présentez-vous, donnez votre définition  de l’amitié, décrivez votre meilleur ami et évoquez l’évènement qui vous en a convaincu. 


Votre texte comportera 160 mots.
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2. Dans deux semaines exactement, le 20 janvier, le président Obama prêtera serment puis entrera en fonction. Vivre cette journée d'exception à Washington est encore possible.











1 Vous ne faisiez pas partie des



400 personnalités invitées par la



Reine à fêter les 60 ans de son



Fils Charles à Buckingham ?



Pour vous consoler, courez au château de Windsor, à quarante kilomètres du centre de Londres. Une exposition est consacrée au royal héritier.











4. � HYPERLINK "http://www.lefigaro.fr/voyages/2008/12/16/03007-20081216ARTFIG00350-c-est-en-france-qu-on-skie-au-meilleur-prix-.php" �C'est en France qu'on skie au meilleur prix���Contrairement aux idées reçues, c'est en France que le forfait de ski alpin est le moins cher. À l'heure de chausser, précisions sur le sésame des pistes.��.











   3. � HYPERLINK "http://www.lefigaro.fr/voyages/2009/01/02/03007-20090102DIAWWW00294-le-vieux-damas-reprend-des-couleurs.php" �Le vieux Damas reprend de ses couleurs �



Derrière les façades délabrées des palais oubliés de la capitale syrienne se cachent les vrais trésors de cette très vieille cité, jadis au carrefour des routes de la soie et des épices.
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